特稿·连载

06

2017年3月13日 星期一

19岁生子20岁离婚,

是她引爆了朴槿惠"亲信门"







毫无疑问,朴槿惠已 经成为韩国独一无二的女 人,因为她占了两个唯一。

第一,她是韩国历史 上唯一的女总统,这是靠 家族背景和自身奋斗得来 的。

第二,她是韩国历史 上第一位被弹劾下台的总 统。

韩国法院 3月 10日 通过的弹劾判决,向这位 "嫁给国家"的女人丢事 程顺实所赐。而最是 到这场轰轰烈烈的"国是 门"事件的,则是一个 18 岁怀孕、19岁生子、20岁离婚的富二代"小郑 大"一一崔顺实之女郑维罗。

如果说,朴槿惠人生炸弹中的弹药是自己制造的,那么,郑维罗就是引爆这颗炸弹的导火索。如今,这根导火索也引爆了自己。郑维罗先是被梨花女子大学取消入学资格乃至学籍,又被清潭高中取消高中学历,一下子从"名牌大学在校生"身份跌强了有初中毕业文凭的"低学历"人员。从高峰到低谷,从傲慢到悲催,从金勺子到通缉犯,花样年华的她为何遭遇这样的命运。

"要怪只能怪你父母,钱也是一种实力"

这名英姿飒爽、酷爱马术的女孩就是郑维罗。她原名郑维娜,出生于1996年10月,是崔顺实与前夫郑润会之女。父亲是朴槿惠前秘书室室长,母亲与女总统是闺蜜,标准的"大小姐"出身。

这个看起来少不更事的女孩,是怎么把总统宝座掀翻的?事情要从她上大学说起。2014年9月,郑维罗以骑马特长生的身份,被韩国梨花女子大学录取。但蹊跷的是,此前梨花大学体育特招生中从未有过"骑马"一项,恰好在2014年突然设置。而且,体育特招生简章里有明确规定:以申请截止日期为准,申请人必须在过去3年内在国际或全国性比赛中获得个人铜牌以上成绩。2014年9月19日——10月4日举行的仁川亚运会期间,郑维罗获得了盛装舞步团体项目的金牌。但这是在申请日期截止之后的事。因此,从理论上说,郑维罗根本没有录取资格,但她仍成为2015级新生。

本来,郑维罗走后门的嫌疑已经让同学侧目,接下来她的 行为更让人大跌眼镜。她在脸书上贴出昂贵的马匹照片炫富, 有人留言对她的人学资格提出质疑,郑维罗在脸书上赫然回复 道:"要怪只能怪你父母,别拿我有钱有实力的父母说事,钱也 是一种实力。"

大二第一学期没上一堂课,女大校长被逼辞职

在大学二年级第一学期,郑维罗居然一堂课都没上,还用错字连篇、夹着脏话的报告来代替课业。指导教授因此给了她一个警告。结果是,教授不久后"辞职"了,校方给郑维罗换了一个闭眼打高分的指导教授,还专门为她修改了学校规则,新加一项:学生没有考勤纪录,以课外比赛成绩代替也可以毕业拿到学位。这意味着即使郑维罗整个学期都不上课,也能轻松拿到B以上学分。这一切之所发生,原因就是,郑维罗的母亲母师实"李江东注"了利亚在子士学

崔顺实"登门拜访"了梨花女子大学。 这些事引发了该校学生的不满,认为学校无视学生感受, 单方面地出卖学校的名声,破坏了学校的优良学风。不少人揶揄梨花女子大学应该更名为"顺实大学",嘲讽堂堂百年名校沦

为"勾结权贵"的肮脏之地。忍无可忍,无需再忍! 梨花女子大学的学生们展开了长达几个月的抗议,校方虽然想装聋作哑,但事情还是越闹越大。2016年10月20日,梨花女大校长崔京姬因此事辞职,成为该校130年来第一个任期未满就下台的校长。

媒体岂能放弃这么好的题材,开始深 扒郑维罗的背景,于是,挖出郑维罗能上 梨花,是因为朴槿惠和校长打了招呼,以 及崔顺实干政的若干证据。迫于压力,郑 维罗于2016年10月31日申请退学。后面 的事,大家都知道了,不再赘述。 "闺蜜干政门"爆发后,郑维罗和母亲崔顺实跑到德国。在韩国特别检察组的传唤下,崔顺实回韩国接受调查,但郑维罗一直拒绝回国,行踪成谜。在多次要求其回国遭拒后,韩国只得请国际刑警组织发出红色通缉令,对其进行全面通缉。今年1月1日,丹麦警方以涉嫌非法居留为由将郑维罗拘捕。韩国法务部和大检察厅正在为迅速引渡她做准备。目前,郑维罗否认了洗钱和逃税的嫌疑。

崔顺实威胁老师:我随时能让教育部长开了你

韩国《中央日报》日前暗访了清潭高中多名教师以及同学。他们普遍反映,郑维罗仗着父母都是朴槿惠的亲信,从小任性跋扈惯了,在同学眼中,她是一个"没有教养、爱打架的小太妹"。

郑维罗的一名高中同学称:"她曾告诉我们,她将来要上的大学都已经定好了,所以没必要学习,来学校就是为了睡觉。"另一名同学说:"郑维罗每次来上学,中午就走了,也不怎么跟其他同学互动"。还有同学爆料:"有一次郑维罗跟同学发生肢体冲突,她随机给妈妈打电话说'我打人了,你来负责行吗?',俨然一个小太妹,弄得在场同学都无语,避而远之"。另有同学揭露称:"她很爱炫富,性格也怪异,同学们都绕着她走。"

不止如此,郑维罗母亲崔顺实曾大闹清潭高中、威胁开除老师的行径更是引人反感。高二期间负责教郑维罗班级体育课的宋老师曾提醒郑维罗:一年参赛次数超过4次是违反规定的。随后,崔顺实便跑到学校当面威胁宋老师:"你这样的人,我随时都能让教育部长官开了你!"两周后,崔顺实还去学校面见郑维罗的班主任,并称:"看到那个体育老师态度骄横,便说了他几句。维罗父亲(郑润会)也说了'不会轻饶他'。"而班主任则谄媚称:"维罗爸爸真是女儿控啊"。

旷课与傲慢还不是郑维罗的全部。据韩国YTN电视台报道,1996年出生的郑维罗,18岁(高三)怀孕,19岁(2015年5月)在济州岛某医院生下一子。后来,虽然与孩子父亲结婚(2015年12月),但不到半年便离婚(2016年4月)。韩国网友得知该消息后,纷纷留言称:"有其母必有其女""高三就怀孕生孩子,这个家庭真让人无语""走后门上大学、拿文凭,还好意思骂别人没钱没权,担得起为人父母的责任吗?"

被金钱、权力污染的韩国社会的"素颜"

郑维罗凭特权人学,一度引发韩国社会对"教育弄权""教育特惠"问题的思考。在韩国,教育虽被称为"提升阶层的梯子",但实际上,家庭收入与教育支出挂钩,导致教育机会分配失衡,阶级分化等问题严重。一方面,补习班文化的发展甚至有代替传统教育机构职能的趋势,学生们谁能消费更贵、更好的课外教育,享受更多教育资源,其竞争力就更强。另一方面,高等教育失去均等化。好大学由更具竞争力、家境更优越的学生占据,好工作由名牌大学的学生所占据。 韩国《京乡新闻》的一篇社论就指出,郑维罗特惠人学,实

韩国《京乡新闻》的一篇社论就指出,郑维罗特惠人学,实际上表现了被金钱、权力污染的韩国社会的"素颜"。"钱就是实力,没能力就怨父母吧",为说着这种话的人提供特惠的学校,从根源上撼动了韩国教育体系的公正性和透明性。韩国《世界新闻》称,希望郑维罗被取消高中和大学学历的事件,能成为反省和根除 "金勺子"行为的重要契机。

在国际马术联合会官网上,郑维罗的个人页面上写着她的愿望:参加2020年东京奥运会的马术比赛。

梦碎了,如果能醒,也是好的。 (据环球时报)



给王老师送蜂蜜

父亲不但是种田的行家里手,还会打猎,会染漆,会种白芍,会养兰花,也还会养蜜蜂。他出门身上都带着个空玻璃瓶子,遇鲜"向蜂"能捉住的就捉住,带回家放进空着的蜂桶里,"向蜂"很快就会把其它的蜂引来,再建起一个天然的酿蜜窝点,家里每年都要对多斤蜂蜜。蜂蜜除了卖钱给我们攒学费,过年时还要兑蜂糖水给全家人喝,那蜂蜜可不是现在有些人用白砂糖做的假蜂蜜,是真正的山花蜂蜜,味道正宗,滋养人,冲出的糖水稠稠的,挂杯,甜得透心,喝了一碗还想喝第二碗。

"蜂糖?可现在不是割蜂糖的时候啊。" 父亲很犹豫。

割蜂蜜必讲时令。四月李花开,五月油菜花开,六月梨花开,仲春初夏是产蜜的盛季,王老师调走是九月开学的时候,秋天已到,山花虽有,已趋凋零,蜜蜂采花,主要是为自己过冬做准备,此时割蜜,无异于蜂口夺食,会严重影响蜂群的繁衍生存,养蜂人一般都不会在秋后对蜂蜜下手。

"你看有没有糖厚一点的?不割多了,只割一斤。"见父亲犹豫,娘继续坚持。

"那就割一斤吧。

晚上,父亲将一桶平时蜜蜂进出最频繁的蜂桶盖揭开——蜂多蜜才多嘛,开始将烟吹向聚集在蜜页上的蜜蜂。过去,只要蜂们一闻到烟味,就纷纷闪开,把一片干干净净的蜜页让给父亲。这次,或许是蜜蜂意识到父亲要夺取它们过冬的救命口粮,那桶蜜蜂忍受着烟熏的痛苦,围着蜂页不愿离去,保卫自己果实的决心十分坚定,烟熏好长时间,才不情愿地把一片蜜页让出来。父亲割下半片蜜页,挤出蜜汁,没有称重,估计在一斤以上。

准备就绪,王老师离开仁和小学的前一天晚上,父亲领着我,来到王老师的寝室,将那49个核桃和一瓶蜂蜜交给了王老师。王老师高高兴兴地收下了礼物,对父亲表示了感谢,还对我说了不少鼓励的话。王老师肯定不是看重我们给他送几十个核桃和一瓶蜂蜜,他看重的是即使离开了学校,还有人这样尊敬他。王老师走的那天,好多的老师和同学都来送他,场面很热闹。王老师眼中含着热泪,同与他一同战斗过的老师一一握手,与围在他身边依依不舍的学生频频挥手。

蜜渣我们先是泡水喝,喝过蜂糖水,连蜜 渣都被我们几兄弟分着嚼了。

王老师就这样调离了仁和小学,而在给 王老师送礼后,被割掉蜂蜜的那桶蜜蜂还有 故事。

因为被硬抢去了蜜蜂过冬的口粮,自割掉那半片蜜页后,那桶蜂子似乎疯了,见人就追,见人就蛰。山区冬天来的早,且寒烈。十月份就开始打霜下雪。蜜蜂采不到花粉,只能相互依偎在一起,抵御着寒冬与饥饿。父亲买了白糖,放进蜂桶,但那桶蜜蜂仍然很少出动,不吃不喝,没多久,那桶蜜蜂终因饥寒交迫,集体抱团长眠了,蜂桶的底部摆满厚厚的一层蜜蜂的尸首。

王老师调离了仁和小学,不再教我们了, 但我们之间还是联系不断。

1981年,我正在四川医学院口腔系读大二,一天,王老师带着他的大儿子王嘉俊突然来学校找我,说是王嘉俊被成都科技大学分析化学系录取,开学前学校要进行身体复查,而复查正好在四川医学院附属第一医院。王嘉俊身体很棒,其他方面都没有问题,唯一担心视力有点玄。成都科技大学分析化学系因为将来工作离不开看显微镜,要求学生两眼的裸视不能低于0.8,王嘉俊的裸视左眼1.0,右眼在0.7至0.8之间,检查时精神放松,0.8没问题,检查时稍一紧张,0.8就没有把握。如果他的右眼裸视达不到0.8,上了录取线也可能被淘汰。 (六十五)

主 编 王爱民 责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen 投稿邮箱 dzwbbizx@sina.com

报料热线:2382258

4

北平牙科独家赞助